

起草文件、撰写材料——花拳绣腿的“样子货” 东拼西凑的“百衲衣” 少数公职人员患上“抄袭病”

岁末年初,是各单位、各部门总结工作的时候,也是许多公职人员汇总材料的集中时段。“地点改一改,主角换一换”“同样的工作内容,雷同的报告和方案”……记者调查发现,个别基层单位或少数公职人员在起草文件、撰写材料时,仍然存在照搬照抄、抄袭拼凑现象,有的甚至催生出范文售卖、代写服务的产业链。

多位受访专家指出,各类公文是党政机关传达决策、行使职能和推动工作的重要载体;工作总结等材料则有助于及时盘点成就、发现不足,对于解决实际问题、办好各项具体事务十分必要。若热衷于表面文章,注水抄袭甚至弄虚作假,不仅是对社会公众的不负责任,更容易演变为纸上形式主义,值得警惕。

找篇范文,稍加改动,
写总结有“套路”



材料是抄的 体会是编的

文风不实,难免漏洞百出。照抄照搬,抄袭拼凑,敷衍了事地变换文字和数据……个别公职人员将起草文件、撰写材料视为走过场,交出了花拳绣腿的“样子货”和东拼西凑的“百衲衣”。

记者梳理发现,今年以来,多地纪检监察机关通报了公职人员抄袭公文或思想报告的处置情况,其中的一些低级错误发人深省。

抄袭不动手,直接语音识别。山西省纪委监委今年1月的通报显示,晋城市2018年3月在全市开展警示教育月活动,沁水县安监局办公室工作人员通过使用语音识别软件的方式,抄袭上级文件并将其转化为该单位的实施方案,内容前言不搭后语、文字漏洞百出。

先抄袭别人,再抄袭自己。浙江省云和县纪委监委今年10月的通报显示,云和县科协在2016年年底补造本单位“三重一大”事项实施细则文件时,照搬照抄县统计局相关实施细则,并在2017年、2018年细则未修改无需重复发文的情况下,简单复制2016年实施细则予以发文。

相互抄袭,甚至“组团”抄袭。贵州省纪委监委今年年初的通报显示,在贵州省瓮安县建中镇2016年度民主生活会上,一名党委委员的

个人对照检查材料抄袭该镇班子成员史某某的对照检查材料,仅修改了个人事项说明部分,其他内容原封不动抄袭后,即作为自己的对照检查材料上交。

江西省抚州市纪委监委今年的一份通报显示,南丰县原房管局29名干部职工在学习十九大精神过程中,没有按要求结合实际撰写心得体会,而是从网上下载文章修改个别语句作为材料上交,以形式主义应付学习。

抄错了时间,用错了身份。河南省新乡市纪委监委去年11月的通报显示,获嘉县一名预备党员在2017年6月份入党思想汇报中出现了“学习新党章和深刻领会党的十九大精神”的内容,但当时党的十九大尚未召开。

浙江省衢州市纪委监委今年的通报显示,龙游县文化旅游发展有限公司两名副总经理在学习心得体会中存在抄袭、敷衍应付现象,文中竟分别自称是乡镇党委书记和教师。

湖南师范大学教授丁加勇说,纸上形式主义看似是文风问题,实则是缺乏担当、作风不实的表现,如果以敷衍的心态面对工作,损害的是党的形象和群众的利益。

对症施药治疗抄袭病

记者采访发现,纸上形式主义出现的背后,原因是多方面的。一方面,一些基层干部“一肩多挑”,为了在截止日期前提交材料,不得已选择抄袭;另一方面,有的地方基层干部将工作管理停留在“纸上论英雄”,助长了虚假文风。

“到了年底,常会收到上级部门‘请你部门于某月某日前上交关于某某工作的报告’的大量通知。”一位在南方地区某县政府部门任职的受访干部说,总结材料动辄要求几千字,甚至几万字,否则很难通过,有的基层干部只好拼凑抄袭、敷衍交差。

此外,仍有个别地方在检查工作时,依据的是“工作干得好不好,全看总结好不好”。有的基层干部担心检查通不过,丢了“帽子”,扣了“票子”,便去网上东拼西凑,用辞藻、诗句、新词等粉饰,以求过关。

有受访机关公职人员向记者这样描述“被逼抄袭”的情况:

一是实际工作成效不彰,但领导要求“写得精彩”,只能将别处的经验嫁接而来;

二是跟着领导下基层调研,搞形式、走过场,但还要求写出高质量的调研报告;

三是有的上级通知刚刚下发,工作尚未开展,立马就得报进展。

“写了这么多总结,得到反馈的其实寥寥无几。”东部某县一位受访基层干部说,上级单位向下级部门要总结、报告,很多时候没有回音,这也让有的公职人员产生了侥幸心理。

“有的基层部门‘以报告看落实、以材料论政绩’的管理方式危害大,不仅助长了抄袭作假之风,还打击了实干之风。”中南大学社会学系教授李斌说。(瞭望)

“拿来主义”催生产业链

多地纪检监察机关的通报显示,部分公职人员抄袭的材料主要来自网络。记者调查发现,一些网站推出的各类范文五花八门,有的直接明码标价,形成一条抄袭产业链。

纪检监察机关通报的一起抄袭案例所涉及的“新秘书网”,充斥着大量所谓公文的范本,内容涉及“对照检查”“扫黑除恶”“精准扶贫”“转正申请”等多个方面。仅“领导讲话”类别,就细分了党务、政务、纪检、人大、政协、农业、安全等14个方面的内容。

在该网站随意点开一份《县委副书记年度民主生活会对照检查材料》,可以看到,材料从七个方面对个人存在的不足进行了论述,如“对抓党建工作的极端重要性认识不足”“工作中还存在‘调门高、落实少’的情形”等表述,还声称“原创文章,稍加修改便可使用”。

记者调查发现,类似提供范文的

网站还有范文网、小小参谋网、秘书文库、笔杆子家园、人人文库等十余个网站。在人人文库网站上,“巡视工作总结(个人)”“扫黑除恶专项斗争工作总结(街道)”等均标价12元。秘书文库网则需要购买VIP才能获得完整的范文,一年期VIP会员需要96元、五年期VIP会员需要196元、十年期VIP会员需要296元。

不仅如此,由于照搬照抄相关“范文”容易出岔子,一些“私人订制”的代笔服务也开始兴起。在淘宝网上,有着皇冠信誉、打着“专注代写11年”广告、号称“原创保密”的商家代写服务月销记录就达千余笔,其中不乏“速度超快”“下次还来”的评价。

“有时为应付上级检查或调研,针对不同内容,要立即拿出一份不同的材料报告。”一位在中部某省会城市区政府任职的受访干部说,由于一些处室的工作自己并不直接经手,实在无从下手,只能求助“范文”网站。

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY

双色球今晚开奖
奖池 10.42 亿

今晚双色球第2019142期开奖,单注可中2000万元。本期号码预测分析:上期和值为102点,大幅上升,本期可关注和值将小幅下滑,区间在90-125之间。上期落号开出1枚,落号连续4期开出,本期关注0尾数1枚落号。上期连号开出1组,连号间隔2期后开出,后期有走热趋势,本期可重点关注二连号。上期蓝球开出了号码14,本期应关注1路大号开出。

本期综合推荐(10+2):03、07、10、12、16、20、22、24、29、33+10、13。祝贺上期荐中4红! (仅供参考)

中国体育彩票

大乐透第19141期:
02 10 20 21 35 + 01 12
排列3/排列5第19329期:
4 1 2 2 7
大乐透一等奖 3注 1000万
大乐透奖池: 16.55 亿元
7位数奖池: 1.07 亿元
最终结果以彩票中心开奖公告为准

无锡擒获体彩大乐透
1000 万大奖

无锡历来是体彩大乐透青睐的中奖宝地,2019年大乐透新规则上市以后,无锡购彩者频频揽下超值的千万级头奖。12月9日,体彩大乐透第19141期开奖,全国共开出3注一等奖,其中1注花落无锡3202002971体彩站点,奖金共计1000万。随着大家支持体彩的热情高涨,相信会有更多大奖降临在无锡购彩者身上。

您知道吗?您所购买的每一张大乐透彩票都是为公益事业做贡献!每花2元购买一张大乐透,就有0.72元用于社会公益事业。献爱心做公益的同时,还能给自己一个中奖的机会。本期开奖结束后,16.55亿元滚存至12月11日(周三)开奖的大乐透第19142期。喜欢大乐透的朋友可就近至身边的体彩网点投注。

福彩 3D 第 2019329 期
0 4 7

15 选 5 第 2019329 期
04 06 08 09 12
以福彩正式开奖公告为准